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Na své 28. schůzi rada města mimo jiné
schválila:

- Zpracování pasportu stávající kanalizace 
v majetku města firmou Rechtik - PROJEKT 
za cenu 130 900 Kč.

- Zpracování projektové dokumentace „Spor-
tovní hala Brušperk“ za cenu 599 900 Kč 
Ing. arch. Šonovským.

- Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo na opravu 
zbývajících vytypovaných poškození míst-
ních komunikací tryskací technologií za ce-
nu 30 600 Kč.

- Dodatek č. 1 ke smlouvě o údržbě veřejné-
ho osvětlení s SME, a. s., Ostrava, skupina 
ČEZ, kterým se z titulu změny DPH navy-
šuje cena měsíčně o 6 352 Kč.

- Úpravy organizačního řádu Městského úřadu 
Brušperk s účinností od 1. srpna 2004, které 
musely být provedeny v důsledku ukončení 
povolávání občanů k výkonu civilní služby 

a jejich využití pro veřejně prospěšné prá-
ce, doplnění pracovních náplní zaměstnanců 
MěÚ apod.

- Smlouvu se Severomoravským krajem, dle 
které budou na území našeho města insta-
lovány dva velkoplošné panely, které jsou 
součástí komplexního orientačního turistic-
kého informačního systému MSK a zlepší 
tak informovanost návštěvníků města a tu-
ristů.

- Výši odměn za I. pololetí 2004 ředitelům 
příspěvkových organizací města a vedoucí 
organizační složky města a za II. čtvrtletí 
2004 předsedkyním komisí rady města.
rozhodla:

- O uzavření dvou smluv na nájem obecního 
bytu v „Obecních domech“.

- O poskytnutí peněžitého daru ve výši 
5 000 Kč příspěvkové organizaci Domov 
důchodců Ondráš na propagační video-do-
kument o DDO.

Pranostika
Co se v srpnu neuvaří ani v září se nezdaří.
Moc hub srpnových – moc vánic sněhových.
Když v srpnu hřímá, bude na sníh bohatá zima.
Vavřinec – první podzimec.

Informace z radnice
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souhlasila:
- S tím, že příspěvková organizace Základ-

ní škola V. Martínka posílí svůj investiční 
fond částkou Kč 30 474,- ze svého rezervní-
ho fondu. Tato částka bude účelově využita 
na pořízení dataprojektoru TLP T60.
uložila:

- Projednat s Ing. Dubovým statické posouze-
ní domu č. p. 58, opěrné zdi na ul. Dr. Mar-
tínka a jihozápadní stěny 3. nadzemního 
podlaží Národního domu.

- Oslovit příslušné firmy k vypracování ceno-
vých nabídek na posouzení stavu Obecních 
domů s ohledem na energetickou náročnost.

- Projednat se stavebním úřadem podmínky 
pro užívání, předání a převzetí místních 
komunikací po stavebních pracích na nich 
prováděných.

ČOV a kanalizace
Práce na výstavbě kanalizačních stok po 

počátečním plném rozběhu téměř ustaly. Je 
to způsobeno několika důvody, z nichž uvá-
díme ty zásadní. 

1. Zákonem stanovené navýšení DPH zna-
mená pro tuto stavbu vzrůst ceny o téměř 
9 mil Kč. To se projednává s dodavatelem 
a projektantem stavby, který provádí návrh 
na snížení rozsahu budovaných stok tak, aby 
došlo k co nejmenšímu snížení počtu ekviva-
lentních obyvatel, kteří se mohou na kanali-
zaci připojit.

2. Práce na kanalizační stoce A na ulici 
Družstevní byly zastaveny na základě vzniku 
rozporu mezi generálním dodavatelem stavby 
ŽS Brno, tuto část kanalizace  provádějícím 
subdodavatelem Ingstav Ostrava a investo-
rem tj. města a to v důsledku požadavku na 
navýšení ceny. Složitá jednání jsou vedena 
na nejvyšší úrovní a předpokládáme, že v do-
hledné době bude nalezeno řešení.

Ivan Krupník, starosta
Pavel Káňa, místostarosta 

Vážení spoluobčané,
dne 16. července 2004 byl slavnostně pře-

dán do užívání nově rekonstruovaný Dět-
ský domov ve Frýdku-Místku, který přebí-
rá stávající kapacitu z Brušperka.

Dětský domov byl provozován v našem 
městě 49 let. Na jeho umístění v budově zá-
kladní školy nebyly vždy jednotné názory. 
Někteří byli pro, jiní proti, většině nevadil. 
O jeho budoucnosti rozhodl jeho zřizovatel, 
Moravskoslezský kraj, který prosadil jeho 
přestěhování do Frýdku-Místku, aniž jsme 
mohli toto rozhodnutí jakkoliv ovlivnit. 

Protože jsem se nemohl zúčastnit slavnost-
ního otevření, chtěl bych alespoň touto cestou 
popřát všem chovancům a zejména brušper-
ským občanům, kteří jsou v dětském domově 
zaměstnáni, aby byli v novém prostředí spo-
kojeni.

Vás občany asi bude nejvíce zajímat, co 
s uvolněnou budovou. Zastupitelstvo měs-
ta jmenovalo pracovní skupinu, která měla 
posoudit vzniklou situaci. Její závěr se vše-
obecně očekával. Přestěhovat první stupeň 
ZŠ z přístavby do uvolněných prostor, do pří-
stavby přestěhovat základní uměleckou ško-
lu a stávající budovu ZUŠ buď prodat nebo 
využít jiným způsobem. Samozřejmě se ne-
bráníme variantě jiného využití, vše podléhá 
schválení zastupitelstvem města. 

Přestěhování 1. stupně základní školy do 
uvolněných prostor však bude vyžadovat 
značné finanční prostředky. Pro letošní rok 
máme v rozpočtu města vyčleněny peníze na 
zpracování projektové dokumentace, která 
musí řešit rekonstrukci topení, vody, elek-
troinstalace, podlah, omítek a nutné stavební 
úpravy. Odhad těchto nákladů je v řádu ně-
kolika miliónů Kč. Pokusíme se zcela určitě 
využít případných dotačních titulů, ale i tak 
se může stát, že pokud nebudou finanční pro-
středky, tak se tato rekonstrukce v nejbližších 
letech dělat nebude. 



Brušperský zpravodaj 3

Pokud i vy, občané našeho města a čtenáři 
Brušperského zpravodaje, máte nějakou myš-
lenku využití uvolněné budovy, přijďte s ní 
kdykoliv na městský úřad. 

Ing. Ivan Krupník, starosta

Vážení spoluobčané,
již delší období dochází na našich míst-

ních komunikacích k výraznému překra-
čování povolené rychlosti motorových vo-
zidel. 

Jenom připomínám, že všechny vjezdy na 
místní komunikace do města jsou osazeny do-
pravní značkou, omezující rychlost motoro-
vých vozidel na 30 km/hodinu!

Většina ulic našeho města je bez chodníků, 
pohybují se na nich děti, cyklisté, starší ob-
čané, pohybujeme se na nich my všichni. Ři-
diči, opravdu těch pár ušetřených vteřin vám 
stojí za to obrovské riziko možného neštěstí? 
Touto problematikou se zabývala rada města 
a  přijala tato opatření:

1. Ve spolupráci s Policií ČR bude pro-
váděna častěji kontrola rychlosti vozidel na 
místních komunikacích!

2. Na základě podnětu 25 občanů ulice 
K Šištotu dojde na křižovatce ulic K Šištotu 
a Polní ke změně přednosti v jízdě, kdy hlav-
ní komunikací bude spodní část ulice K Šiš-
totu a ulice Polní, horní část ulice K Šištotu 
bude vedlejší. 

3. Ke zvýšení bezpečnosti ve městě i na 
státní silnici č. II/486 bude posíleno dopravní 
značení. To upozorní řidiče na zvýšený pohyb 
zejména našich dětí na vybraných místních 
komunikacích, na vyznačeném přechodu přes 
okresní silnici druhé třídy u lávky ke škole 
i jiných místech, kde přechod pro chodce vy-
značen nemůže být, ale v těchto místech se 
komunikace přechází (u zastávky „Chamrád“ 
a na místní komunikaci Dr. Martínka pod ná-
městím). 

4. Mimo jiné také dojde k doplnění nedo-

statečného dopravního značení na Náměstí 
J. Á. Komenského, dvě nebezpečná místa bu-
dou vybavena zrcadly. 

Věřím, že všichni, kteří nedodržujete přiká-
zanou rychlost ve městě, si vezmete z tohoto 
článku ponaučení. Bezpečnost všech uživatelů 
místních komunikací musí být přece na prv-
ním místě. 

Ing. Ivan Krupník, starosta

Práce ve městě
• Na městském hřbitově došlo v průběhu 

července k dokončení oprav budovy sociální-
ho zařízení. Rovněž byly opraveny nevyho-
vující schody, vstup od ul. Dráhy.

• V objektu MěÚ pokračují dokončovací 
práce Klubu maminek, jehož otevření je na-
plánované na měsíc září.

• Rekonstrukce vstupu do radnice měs-
ta již zasahuje po vchod do stavebního úřadu 
a městského úřadu (1. NP). Žádáme proto 
občany, zvláště ty starší, aby při návštěvě 
těchto prostor dbali zvýšené opatrnosti, ne-
boť se pohybují po staveništi. Provozní hodi-
ny zůstanou až na drobné výluky nezměněny. 
Děkujeme za pochopení.

Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Informační tabule
V průběhu měsíce srpna budou instalovány 

na náměstí J. A. Komenského a na prostran-
ství u Domova důchodců Ondráš (naproti 
hasičárny) velkoplošné orientační panely 

„Moravskoslezský kraj – Beskydy a Valaš-
sko“. Tyto panely vypůjčil městu Moravsko-
slezský kraj v rámci projektu Komplexního 
orientačního turistického informačního sys-
tému našeho kraje. Jejich účelem je zlepšit 
informovanost návštěvníků a turistů v našem 
regionu.

Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ
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Výzva
Pro potřeby vysílání místní TV Local 

Brušperk hledáme zájemce, který je schopen 
zhotovit obrazové zpravodajství o životě ve 
městě s četností 1× týdně a délce trvání cca 
10 až 15 min. Předpokladem je i zpracování 
tohoto obrazového zpravodajství a textového 
zpravodajství na PC (software PINNACLE 
STUDIO verze 9) do podoby vysílaného pro-
gramu.

Zájemci nechť se přihlásí na MěÚ u mís-
tostarosty případně tajemníka MěÚ, kde mo-
hou obdržet i podrobnější informace.

Upozornění odboru financí,
majetku a vnitřních věcí
Upozorňujeme a připomínáme všem obča-

nům, že dne 15. srpna vyprší lhůta stano-
vená k uhrazení poplatku za odvoz odpadu 
na rok 2004. Výše poplatku a termíny plateb 
stanovuje Obecně závazná vyhláška č. 5/2003 
o místních poplatcích.

Povinnost zaplatit poplatek (daň) se vzta-
huje na všechny fyzické osoby, které mají ve 
městě trvalý pobyt, na chataře a podnikate-
le. Poplatník nebo jeho zákonný zástupce je 
povinen ohlásit nejpozději do 15 dnů správci 
poplatku každou změnu, která má vliv na vy-
měření poplatku. Někteří naši občané však na 
tuto povinnost zapomínají, zvláště pak nově 
přihlášení a maminky narozených dětí. Za-
síláním upomínek neplatičům se celý systém 
zbytečně prodražuje nám všem a samotným 
neplatičům se k poplatku navíc připočte sank-
ce, čímž zaplatí zbytečně více.

Občanům, kteří poplatek neuhradili včas 
nebo ve správné výši, vyměří městský úřad 
poplatek platebním výměrem, přičemž neod-
vedené poplatky zvýší na základě výše uvede-
né obecně závazné vyhlášky o 50%. Na ob-
čanech, kteří neuhradí ani vyměřený platební 

výměr, uplatní městský úřad výběr poplatku 
exekucí.

Radim Neuwirth, referent odboru financí, 
majetku a vnitřních věcí

Městský úřad Brušperk
Informace o činnosti odboru financí, ma-

jetku a vnitřních věcí
Odbor financí, majetku a vnitřních věcí 

zajišťuje finanční hospodaření města, sesta-
vuje rozpočtové provizorium, návrh rozpočtu 
města, následně rozpočet města a jeho změny 
formou rozpočtových opatření v průběhu sle-
dovaného roku. Provádí čtvrtletní rozbory pl-
nění rozpočtu – hospodaření města Brušperk 
a Domova důchodců Ondráš. Zpracovává 
závěrečný účet města, ve kterém jsou obsa-
ženy údaje o plnění rozpočtu příjmů a výda-
jů v plném členění podle rozpočtové skladby 
a výroční zprávu o hospodaření DD Ondráš 
za příslušný kalendářní rok.

Organizačně a administrativně zajišťu-
je výkon finančních kontrol v rámci zákona 
č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve ve-
řejné správě a o změně některých zákonů 
(zákon o finanční kontrole) u příspěvkových 
organizací zřízených městem a příjemců ve-
řejné finanční podpory. Zabezpečuje vnitřní 
kontrolní systém uvnitř organizace.

Vede kompletní účetnictví města, Domova 
důchodců Ondráš a SMOPO (Sdružení měst 
a obcí povodí Ondřejnice), sestavuje účetní 
výkazy a přiznání k dani z příjmů. Zajišťuje 
veškeré příjmové a výdajové pokladní operace, 
včetně výběru správních a místních poplatků, 
splátek a úroků úvěrů z Fondu rozvoje byd-
lení a úhrady prostřednictvím PC programů 
Homebanking, Internetbanking a Bankklient. 
Vede evidenci majetku a hospodaření s ma-
jetkem města a centrální evidenci objednávek. 
Každoročně provádí fyzickou a dokladovou 
inventarizaci (majetku a závazků města). Ve-
de agendu výherních hracích přístrojů.

Na základě usnesení samosprávných orgá-
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nů zpracovává smlouvy města.
Odbor financí, majetku a vnitřních vě-

cí zahrnuje také činnost na úseku matriky 
a evidence obyvatel. Zde se provádějí ma-
triční záležitosti, matriční zápisy, druhopisy, 
změny jména a příjmení.  Veškeré matriční 
záležitosti zde mohou vyřídit nejenom občané 
města Brušperk, ale i občané Krmelína, neboť 
pod matriční obvod Brušperk spadá i obec 
Krmelín. Dalšími činnostmi jsou tzv. vidi-
mace a legalizace (úřední ověřování listin 
a podpisů), aktualizace evidence obyvatel, 
v rámci správního řízení rušení údaje o trva-
lém pobytu, vedení evidence stížností, vedení 
přestupkové agendy (přestupkové řízení, spi-
sová dokumentace) a vedení bytové agendy 
vč. uzavírání nájemních smluv a výběru ná-
jemného. Pod tento odbor spadá rovněž čin-
nost sociální komise. 

Můžete zde vyřídit žádosti o vydávání ob-
čanských průkazů, cestovních pasů (platí 
i pro občany obce Krmelín) a výpisy z rejs-
tříku trestů. Doklady se postupují jednou 
týdně MěÚ Frýdek-Místek.

Na úseku vnitřních věcí zabezpečuje 
odbor chod městského úřadu po provozní 
stránce, zabezpečuje dodržování předpisů při 

používání státních symbolů a symbolů města, 
organizuje volby, sčítání lidu a referenda.

Pro informaci uvádím, že součástí odboru 
financí, majetku a vnitřních věcí je i úsek ži-
votního prostředí. Tento zajišťuje v rozpočtu 
města prostředky pro ochranu životního pro-
středí, zajišťuje hospodaření s prostředky na 
ochranu životního prostředí, vyměřuje poplat-
ky za znečištění životního prostředí. Vykoná-
vá státní správu v oblasti ochrany ovzduší, 
přírody a krajiny, odpadového hospodářství 
a zemědělského půdního fondu. Vede správní 
řízení ve věci kácení stromů, agendu poplat-
níků místního poplatku za svoz komunálního 
odpadu, evidenci o produkci jednotlivých od-
padů, uzavírá smluvní vztahy na provoz sys-
tému pro právnické subjekty a podnikatele.

Záměrem tohoto článku je představit v hru-
bých rysech rozsáhlost činností odboru finan-
cí, majetku a vnitřních věcí. 

Naší skutečnou snahou a prvořadým cí-
lem je maximální spokojenost Vás občanů. 
V rámci své kompetence a samozřejmě s Vaší 
pomocí bychom rádi přistupovali k vyřízení 
Vašich požadavků kvalitně, efektivně, rychle 
a účelně.

Iveta Dušková, odbor financí, majetku 
a vnitřních věcí

Sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů
Městský úřad v Brušperku oznamuje občanům, že ve spolupráci s firmou Marius Pedersen, 

a. s., bude proveden sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů z domácností.
Sběr bude proveden v sobotu 7. SRPNA 2004 na těchto stanovištích:

1. křižovatka Dr. Martínka, K Pastevníku v době od 7.30 do 8.15
2. kotelna u ZŠ V. Martínka, ul. Sportovní v době od 8.30 do 9.15
3. u Cvekova mostu, ul. Družstevní  v době od 9.30 do 10.15
4. křižovatka Krmelínská, Staroveská  v době od 11.00 do 11.45
5. ul. Borošínská, u kříže     v době od 12.00 do 12.45
6. ul. Dráhy, u telefonní budky   v době od 13.00 do 13.45

V uvedené době bude moci každý občan bezplatně odevzdat na uvedených místech odpady 
v následujícím sortimentu:

- olejové automobilové filtry – plechovky se zbytky barev – monočlánky – autobaterie – zářiv-



6 Brušperský zpravodaj

ky, výbojky – znečištěné láhve a sklo od che-
mikálií – zbytky přípravků na hubení škůdců 
a postřiky – staré kosmetické přípravky – sta-
ré léky – vyjeté motorové oleje – ředidla, mo-
řidla, rozpouštědla, lepidla – plastové obaly 
a nádoby od škodlivin – olejem, vazelínou, 
barvami znečištěné textilie – fotochemikálie 

– ojeté pneumatiky – obaly od sprejů – tele-
vizory – rádia – ledničky – domácí elektro-
spotřebiče – matrace – WC mísy – umyvadla 
– koberce – linolea – kočárky – křesla – gauče 
atd.

PŘIJÍMÁN NEBUDE klasický železný 
šrot, stavební suť, sklo, papír, separované 
plasty.

Jelikož tyto sběry jsou v našem městě orga-
nizovány každoročně 3 krát, není důvod, aby 
některé z těchto odpadů končily v popelnicích, 
kamnech anebo dokonce ve volné přírodě.

Věříme, že každý z Vás, kdo takovéto odpa-
dy vlastní, využije výhodné příležitosti a akce 
se zúčastní. Za přispění k ochraně životního 
prostředí Vám děkuje Městský úřad Brušperk 
a společnost Marius Pedersen, a. s.

Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Svoz plastových pytlů
proběhne v tomto měsíci na těchto ulicích:
6. 8.: Antonínov, Borošínská, Dr. Mar-

tínka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, 
K Pastevníku, Fryčovická, Skalka.

13. 8.: Dráhy, Hřbitovní, J. A. Komenské-
ho, K Náměstí, Klepary, Kostelní, Kovářská, 
Sv. Floriána, Soukenická, Valy, Zádvoří.

20. 8.: Bártkova, Družstevní, Gruntovní, 
Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko.

27. 8.: Jožky Matěje, K Svaté vodě, K Šiš-
totu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, 
U Tří lip, Zahradní

Svoz komunálního odpadu
Svozový kalendář A – modrá známka
Odvoz odpadu: 11. 8. – 25. 8.

Platí pro tyto ulice: Družstevní, Fryčovic-
ká, Jožky Matěje, Krmelínská, K Svaté vodě, 
K Šištotu, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, 
Skalka, Sportovní, Staroveská, U Tří lip, Ve-
selíčko, Zahradní.

Svozový kalendář B – žlutá známka
Odvoz odpadu: 4. 8. - 18. 8.
Platí pro tyto ulice: Antonínov, Bártkova, 

Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Gruntovní, 
Hřbitovní, K Náměstí, K Pastevníku, Klepa-
ry, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, Nám. J. 
Á. Komenského, Novosady, Studniční, Sou-
kenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

Městská  knihovna BRUŠPERK zve 
občany na další vlastivědnou vy-

cházku s výkladem po památkách našeho 
města. Tentokrát Vás zavedeme na Veselíčko 
a k sv. Marku. Sraz v pondělí 2. srpna 2004 
v 17.00 hod. na náměstí před Národním do-
mem.

BEZPLATNÁ PRÁVNÍ PORADNA 
pro občany Brušperka je v zaseda-

cí místnosti městského úřadu v úterý 3. 8., 
17. 8. a 31. 8. 2004 od 15.00 do 17.00 ho-
din.

Od vydání Brušperského zpravodaje č. 3 
byly ve Sbírce zákonů ČR zveřejněny mimo 
jiné následující právní předpisy:

číslo název
 99 Zákon o rybníkářství, výkonu rybář-

ského práva, rybářské stráži, ochraně 
rybolovných zdrojů a o změně někte-
rých zákonů (zákon o rybářství)

122 Zákon o válečných hrobech a pietních 
místech a o změně zákona č. 256/2001 
Sb., o pohřebnictví a o změně někte-
rých zákonů, ve znění pozdějších před-
pisů

135 Vyhláška, kterou se stanoví hygienické 

Právní okénko
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požadavky na koupaliště, sauny a hygi-
enické limity písku v pískovištích ven-
kovních hracích ploch

137 Vyhláška o hygienických požadavcích 
na stravovací služby a o zásadách osob-
ní a provozní hygieny při činnostech 
epidemiologicky závažných 

188 Zákon, kterým se mění zákon 
č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně 
některých dalších zákonů ve znění poz-
dějších předpisů

197 Vyhláška k provedení zákona 
č. 99/2004 Sb. (zákon o rybářství)

235 Zákon o dani z přidané hodnoty
252 Vyhláška, kterou se stanoví hygienic-

ké požadavky na pitnou a teplou vodu 
a četnost a rozsah kvality pitné vody 

371 Nařízení vlády, kterým se vydávají 
vzorové stanovy společenství vlastníků 
jednotek

374 Úplné znění zákona č. 455/1991 Sb., 
o živnostenském podnikání (živnosten-
ský zákon), jak vyplývá z pozdějších 
předpisů.

Lubomír Dlouhý, člen rady města

Rubrika našich zastupitelů
Jmenuji se Lubomír Dlouhý, jsem roč-

ník 1935. 25 let jsem byl vojákem z povolání, 
pak jsem 15 let pracoval jako THP u jedné 
z organizací OKD. I po odchodu do starob-
ního důchodu se můj zájem rozděluje mezi 
rodinu, vnoučata, zahrádku a komunální po-
litiku. Jsem už čtyři volební období členem 
zastupitelstva města, z toho dvě volební ob-
dobí i členem rady města. Celou tuto dobu za 
stále stejnou volební stranu, za KSČM. Nikdy 
jsem nepociťoval potřebí změnit svou politic-
kou orientaci a nemíním ji měnit ani v sou-
časné době. Naopak jsem přesvědčen, že 
právě KSČM má program, který je nejbližší 
naprosté většině občanů. 

A takový je také náš brušperský volební 

program, který se snažíme – a myslím, že se 
nám to daří - s ostatními volebními stranami 
uskutečňovat.

Ve své funkci člena rady města navazuji na 
to, co je mi z dosavadní životní praxe blíz-
ké: znalost nutných právních norem a jejich 
uplatňování, v tomto případě do podmínek 
města. Tím bych zároveň chtěl přispět k to-
mu, aby představitelé města měli více času 
na organizování a zabezpečování úkolů z pro-
gramu rozvoje města. 

Mé současné motto: všichni stále opakují, 
že časem se věci změní, ale ve skutečnosti je 
musíme změnit my sami! 

A ještě jedna citace pro zamyšlení: „Člověk 
se může zmýlit v ideji, ale nemůže se pomýlit 
v charakteru, nemůže se stát omylem bezcha-
rakterním člověkem“ – Dostojevskij.

Lubomír Dlouhý

Dětský domov v Brušperku
Vážení občané města Brušperka,
dne 19. července 2004 v dopoledních hodi-

nách odjely děti Dětského domova Brušperk 
do svého nového bydliště Dětského domova, 
Frýdek-Místek, Na Hrázi 2126.

Tohoto dne začala nová historie dětského 
domova. Děti dětského domova uvítalo krás-
né prostředí rekreační oblasti Olešná, sluneč-
né počasí, nová budova s novým vybavením, 
noví přátelé, kamarádi. Zůstávají všechny 
tety a strejdové dětského domova. Rozlouče-
ní dětí s městem Brušperk proběhlo celkem 
klidně v návaznosti na očekávání všeho nové-
ho a budoucího.

Dětský domov v Brušperku zahájil svůj 
provoz 1. srpna 1955 s počtem sto, v roce 
1960 sto dvacet pět umístěných dětí. Během 
historie DD se postupně snižovala kapacita 
zařízení až k 1. 7. 2004, kdy v novém dět-
ském domově je umístěno 48 dětí v 6 rodin-
ných skupinách po 8 dětech. K přiblížení 
rodinné výchovy přispěl i počet vychovatelů, 
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kdy o jednu rodinnou skupinu se starají po 24 
hodin tři vychovatelé (dvě ženy a jeden muž). 
Při zajišťování organizace v novém provozu 
DD jsme splnili bezezbytku všechny podklady 
zákona č.109 /2002 Sb., který nabyl platnosti 
1. července 2004. Jde nám vždy především 
o výchovu dětí DD, zlepšování standartu ro-
dinné výchovy. V červnu tohoto školního ro-
ku odešlo z DD do samostatného života sedm 
mladých lidí - učitelka MŠ, zdravotní sestra, 
cukrářka, dvě kadeřnice, kuchařka a pokrý-
vač.  Vyprovázení bylo velice bolestivé, větši-
na dětí vyrůstala v DD od svých šesti let a vá-
ží nás k nim citová pouta. Děti se rozjely do 
všech směrů na Ostravu, Havířov a Frýdek-
-Místek. Všichni mají ubytování a podnájmy. 
Snažili jsme se i přes ztížené podmínky, které 
se v souvislosti se stěhováním DD objevily, 
zajistit dětem poutavé letní prázdniny. Do 
letních táborů jsme vyslali čtyřicet čtyři dětí, 
které ve všech případech sponzorovaly firmy, 
z nichž se nejvíce podílela na platbách Coca 
Cola, s. r. o., Praha.

Stěhování dětského domova do Frýdku-
-Místku ukončilo působení zařízení v městě 
Brušperk k 19. 7. 2004. Během čtyřiceti de-
víti let trvání DD v Brušperku prošlo zaříze-
ním a tím i městem Brušperk více jak 1 500 
dětí. Citové pouto k městu Brušperk jim zů-
stane po celý život. Budou se do těchto míst 
rádi vracet a spolu se spolužáky vzpomínat na 
období dětství.

Při výchově dětí DD jsme spolu s občany 
města zažili radostné i smutné chvíle.

Prožívali jsme významné akce města, po-
máhali starým lidem v okolí DD. Chceme po-
děkovat všem učitelům ZŠ, ZUŠ v Brušperku 
a SK Brušperk za podíl na výchově dětí DD.

Poděkování směřujeme všem občanům 
města Brušperka, všem firmám města, kte-
rým nebyl lhostejný osud dětí DD.

Přeji Vám všem mnoho úspěchů při budo-
vání města Brušperka.

Zdraví Vás Anna Pokorná, ředitelka 
Dětského domova Brušperk

Naši jubilanti
Své významné životní jubileum oslaví 

v měsíci srpnu 2004 tito naši občané:

Anežka Hillová 91 let
Alfons Milat 90 let
Jarmila Ellingerová 90 let
Marie Byrtusová 90 let
Anna Jurečková 86 let
Anna Dedková 85 let
František Bujnoch 85 let
Zdeňka Mokrošová 83 let
Zdeněk Vojtíšek 83 let
Vlasta Vyplelová 82 let
Oldřich Gillar 82 let
Blažena Štalmachová 82 let
Jiřina Sochací 82 let
Anna Blechová 81 let
Stanislava Kytková 81 let
Jan Piskoř 81 let
Zdeňka Hartmannová 81 let
František Doležal 81 let
Jindřiška Vantuchová 81 let
Anna Šugárková 80 let
Růžena Karasová 80 let
Vlasta Brumovská 80 let

Zlatou svatbu v měsíci srpnu oslaví man-
želé Mária a František Šimičkovi.

Městský úřad Brušperk 
a Sociální a zdravotní ko-
mise rady města Brušperk 
přejí všem jubilantům do 
dalších let pevné zdraví, 
spokojenost a životní po-
hodu.
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Víte, že…
1. Evropský parlament tvoří celkem 732 

europoslanců, mezi kterými je od červnových 
voleb 24 zástupců České republiky. Tvoří ho 
celkem 8 frakcí:

a) Evropská lidová strana-Evropa demokra-
cie (EPP-ED) - 268 křesel (ODS - 9, 
SN-ED 3, KDU-ČSL - 2)

b) Strana evropských socialistů (PES) - 200 
křesel

c) Aliance liberálů a demokratů pro Evropu 
(ALDE) - 88 křesel (ČSSD – 2 křesla)

d) Zelení-Evropská svobodná aliance (Gre-
ens-EFA) - 42 křesel,

e) Evropská sjednocená levice-Severská 
zelená levice (EUL-NGL) - 41 křesel 
(KSČM - 6)

f) Nezávislost a demokracii (IND-DEM) - 
37 křesel, (nezávislí - 1)

g) Unie pro Evropu národů (UEN) - 27 kře-
sel,

h) Nezařazení: 29 křesel, (nezávislí - 1)
Celkem má Česká republika v Evropském 

parlamentu 24 zástupců. Tak tedy: hodně 
úspěchů v Evropě! 

2. Mezinárodní letiště Ostrava-Mošnov je 
k 1. červenci 2004 převedeno z vlastnictví 
České republiky do vlastnictví Moravskoslez-
ského kraje. Hejtmanovi Evženu Tošenovské-
mu ostravské letiště slavnostně předal ministr 
dopravy Milan Šimonovský v úterý 29. červ-
na 2004. Do svých správ převzali letiště ta-
ké hejtman Karlovarského kraje Josef Pavel 
a hejtman Jihomoravského kraje Stanislav 
Juránek.

3. Ve čtvrtek 15. července přivítali na 
krajském úřadu představitelé Moravskoslez-
ského kraje fotbalistu Milana Baroše. Během 
krátkého přátelského setkání převzal Milan 
Baroš z rukou hejtmana Moravskoslezského 
kraje Evžena Tošenovského hodnotné dary. 
Ve vestibulu krajského úřadu proběhla rovněž 
autogramiáda tohoto vynikajícího fotbalisty.

4. První listopadový víkend 5. a 6. 11. 

2004 se budou konat volby do Senátu a do 
zastupitelstev krajů. 19. 7. 2004 o tom rozho-
dl prezident Václav Klaus. Občané budou vo-
lit 27 senátorů, kteří nahradí kolegy zvolené 
v roce 1998. Druhé kolo senátních voleb se 
v případě nezvolení v kole prvním uskuteční 
12. a 13. listopadu 2004.

Připravil Ing. Josef Janotka

• Čtvrtek 5. 8. 2004 ve 14.00 h od „Hasi-
čárny“

 Cyklisté senioři šlapou do pedálů. Kam? Na 
hukvadské koupaliště přes Krnalovice. Mot-
to: Tempo udává nejpomalejší. Podmínka: 
Kolo a dobrou náladu s sebou! p. Matějov-
ský

• Pátek 6. 8. 2004 v 16.00 h v KD
 Hodnocení zájezdu včetně videa. manželé 

Kučerovi
• Pondělí 9. 8. 2004 v 17.00 hodin v KD
 Schůze výboru. p. Kubinová
• Pondělí 16. 8. 2004 v 18.00 h u zahrád-

kářů
 Setkání přípravného výboru „70“. p. Král
• Středa 18. 8. 2004 v 6.30 h od zastávky 

Brušperk, Střed
 Odjezd na burzu do Polska. p. Kuchařová
• Čtvrtek 19. 8. 2004 v 7.00 h od zastávky 

Brušper, Střed 
 Zájezd Náměšť na Hané – Bystrovany. 

p. Kubiková
• Úterý 24. 8. 2004 v době od 9.00–10.30 h 

v KD
 Zápis na burzu do Polska na měsíc září. 

p. Kuchařová
• Pondělí 30. 8. až pátek 3. 9. 2004
 Zájezd – vodní dílo Gabčíkovo, lázně Vel-

ký Meder. Přihlášky na zájezd do 15. 8. 
2004 v KD. Cena 1.800 Kč. Počet omezen 
20 místy. Hodina odjezdu bude upřesněna. 
p. Kladiva

Klub důchodců



10 Brušperský zpravodaj

SK Brušperk - I.A tř. – podzim 2004

Datum          Hodina Mistrovské utkání
Ne  22. 8. 16.30 Petřvald – SK Brušperk
So  28. 8. 16.30 SK Brušperk – Hodslavice
So  4. 9. 16.30 Stonava – SK Brušperk
So  11. 9. 16.00 SK Brušperk – Rychvald
Ne  19. 9. 16.00 Tichá – SK Brušperk
So  25. 9. 16.00 SK Brušperk – Příbor
Ne  3. 10. 15.30 Odry – SK Brušperk
So  9. 10. 15.30 SK Brušperk – Frýdlant
So  16. 10. 15.00 Stará Bělá – SK Brušperk
So  23. 10. 14.30 SK Brušperk–Vítkovická nem.
So  30. 10. 13.30 SK Brušperk – Skřečoň
Ne  7. 11. 13.30 Raškovice – SK Brušperk
So  13. 11. 13.30 SK Brušperk – Bystřice n. O.

Sport

Stolní tenis 
Krajské žebříčky
Našim hráčům patří za minulou sportovní 

sezónu následující místa:
Tomáš Vavrys kraj 25–30, okres 2. místo, 

Lukáš Velebil 36–40 (7.), Petr Maršálek 46–
50 (Karviná), Evžen Rychlík 61–70 (14), Jiří 
Bajger 71–80 (19), Bedřich Štalzer 111–120 
(31–35), Jan Krupník 141–150 (36–40), Pa-
trik Dolegovský 181 –200 (46–50), Petr Hejl 
181–200 (46–50) atd.

Přihlásili jsme
Od září budou v dlouhodobých mistrov-

ských soutěžích naše město reprezentovat: 
muži A – III. liga, muži B – krajská soutěž, 
muži C – okresní přebor, muži D – okresní 
přebor, muži E – okresní soutěž II. třídy, žáci 

– okresní soutěž.

Tréninky
Pravidelné tréninky oddílu stolního tenisu 

Tělovýchovné jednoty Sokol Brušperk zaha-

jují v úterý 17. 8. a ve čtvrtek 19. 8. vždy od 
17.30 hodin.

Přestupy
Z III. ligové Karviné přichází odchovanec 

TJ VP F-M Petr Maršálek a naopak na rok 
odchází do II. ligové TTC Victoria (Španěl-
sko) Evžen Rychlík.

Josef Rychlík,
Tělovýchovná jednota Sokol

Z historie našeho města  
   pokračování

Dům č. p. 26 je rohový, s vchodem z ulice 
K Náměstí. Tak jako ostatní měšťanské do-
my jej zdobil v minulosti ze strany náměstí 
mohutný štít. Na počátku 20. století přišli do 
Brušperku manželé Ludvík a Marie Řehánko-
vi. Koupili dům, budovy dvora a četné pol-
nosti. Mnozí máme v živé paměti „Řehánkovu 
stodolu“ ve svahu nad Ruskovou lávkou. Ro-
hový dům č. 26 nechal pan Řehánek přestavět 
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na dvoupodlažní dům tak, jak jej dnes známe. 
Původním plánem pana Řehánka bylo postavit 
hotel. Věřil, že ve městě a okolí vzroste turis-
tický ruch. V přízemí zřídil hospodu, prosto-
ry pro úřadovnu spořitelny, sál s balkonem 
a jevištěm. K ubytování hostů bylo připrave-
no 26 pokojů, hosté však byli jen dva. Proto 
v době velké hospodářské krize 1929–1933 
byl dům znovu přestavěn na činžovní dům. 
Umístěno tu bylo i šest tříd měšťanské školy. 
Nákladná přestavba a neuskutečnění plánova-
ného záměru přinesly podnikateli velké za-
dlužení a dům přešel do vlastnictví spořitelny. 
Prodán byl i dvůr a mnohé polnosti, dům pod 
radnicí předal dceři, z Brušperka odešel do 
Kozlovic, kde si zařídil hospodu a provozoval 
živnost (Stodola). Před 2. světovou válkou 
koupil dům od spořitelny místní podnikatel, 
likérník, Albín Hill. Bytové prostory upravil 
a zmodernizoval. Název „U Řehánka“ však 
hospodě zůstal. Těsně před ukončením vál-
ky, na brušperskou pouť, byly prostory sálu 
a domy kolem poškozeny výbuchem bomby. 
Podnikatel sál a jeviště nechal opravit tak, 
aby znovu mohly být využívány. V sále byla 
hrávána divadla, konány zábavy, plesy, schů-
ze. Půl století se stal stánkem místního kina 
Zdar. Po roce 1948 byl s ostatním majetkem 
vyvlastněn. Novým majitelem se stalo město. 
Byly provedeny další úpravy bytů. Hospoda 
dostala název „Na Rožku“. V současné době 
byl po restituci dům navrácen rodině. 

Náročnými úpravami prošly i další přízem-
ní prostory. Hospodu vystřídala cukrárna, 
poštu znovu cukrárna, dnes tržnice. Prosto-
ry po levé straně vchodu, kde byla úřadov-
na spořitelny, využívala řadu let pošta, po ní 
opět spořitelna. Po přestěhování do vlastní 
budovy ji využívali na krátký čas vietnam-
ští prodejci. Dnes je v místnostech cukrárna. 
Zmodernizováno bylo sociální zařízení pro 
veřejnost. V domě je 13 bytů. Na dům č. 26 
těsně navazovaly další domy č. 27, 28, 29 

a vroubily krátkou uličku, spojnici náměstí 
se Zádvořím. Zastavěna byla celá plocha par-
koviště. Za domky byly hospodářské budovy, 
kde měli jejich vlastníci ustájen dobytek. Na 
pastvu musel být vyváděn přes obytný dům, 
což si dnes dovedeme těžko představit.

Pokračování příště
Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Brušperské lípy - dokončení

Původní historická alej lip a kaštanů po-
kračovala od kaple u sv. vody až po kapli sv. 
Jana a Pavla. Stojí na vyvýšeném místě nad 
spojnicí ulic K Svaté vodě a Jožky Matěje. 
Nad ní ční vysoké rozložité koruny čtyř mo-
hutných lip. 

Pod korunami staletých lip je ukryta hřbi-
tovní kaple, přestavěná na obřadní síň. Od 
hřbitovní brány i k ní procházíme pod klen-
bou vysokých lip. Jejich silné kmeny a větvě 
jsou dokladem staletého růstu. Místní kroni-
káři se o nich nezmiňují, nacházíme je však 
na pohlednici města z konce 19. století jako 
malé stromky. 

Svou historii má i lípa, která stávala před 
budovou bývalé dívčí školy, dnes zdravot-
ního střediska. Protože se nacházela v těsné 
blízkosti nově postavené okresní silnice, byla 
v padesátých letech skácena. Richard Skácel, 
brušperský historik, o ní napsal: „Na paměť 
znovudobytí státní samostatnosti zasazena by-
la 19. května 1919 před dívčí školou „Lípa 
Svobody“ za přítomnosti žactva, starosty ob-
ce Karla Špačka a lidu.“

Paní učitelka Ludmila Cigánková vzpomí-
ná: „Denně jsme k ní vzhlíželi s úctou jako 
k symbolu naší národní samostatnosti a svo-
body. U příležitosti 10. výročí vzniku repub-
liky 28. 10. 1928 se pod lípou, kterou jsme 
vyzdobili, konala městská oslava“.

Lípy byly v Brušperku vysázeny i v sou-
časné době. V roce 1993 byly v parčíku u do-
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pravního hřiště vysázeny tři nové lípy. Stalo 
se tak na základě testamentu majitele, na je-
hož pozemku byly roku 1848 tři lípy zasaze-
ny. V minulém roce byly při úpravě prostran-
ství kolem božích muk sv. Marka vysázeny 
tři lípy a po pravé straně ulice K Svaté vodě 
bylo stromořadí lip doplněno o nové stromky. 
Nejmladší lípou je „Slovanská lípa“ zasazená 
letos 4. května v parčíku u školy, u příleži-
tosti výročí osvobození našeho města a  vzpo-
mínky našich občanů a sovětských vojáků, 
obětí 2. světové války.

Statné lípy s mohutnými korunami nachází-
me na mnohých místech našeho města. Každá 
má svou historii. Stačí se jen zaposlouchat do 
šumu jejich větví a porozumět tichému vyprá-
vění.

Připravila Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Rozhovor měsíce
Nejen fanoušci fotbalu, ale i většina popu-

lace má v živé paměti hektické chvíle, které 
provázely letošní Fotbalové mistrovství Ev-
ropy 2004, konané tentokrát v Portugalsku. 
Na celkem devíti stadionech miliony diváků 
živě a další desítky miliónů zprostředkovaně 
díky TV viděly „své“ miláčky, kteří repre-
zentovali tu či onu zemi. Mezi fanoušky by-
ly také snad dvě desítky tisíc Čechů různého 
věku, jež svou hyperaktivní přítomností pod-
pořili naše mužstvo k ojedinělým výsledkům. 
Jedním z těchto nadšených fanoušků byl pan 
Zbyněk Ranocha, se kterým je i tento Roz-
hovor měsíce.

1. Pane Zbyňku, jak jsi se mezi ony nad-
šence vlastně dostal?

Společně se svým známým jsme využili 
nabídky Čedoku a zúčastnili se jednodenního 
zájezdu do Porta. 

2. Máš nějaké zážitky z cesty tam nebo 
zpět?

Nejhorším zážitkem z cesty byla paradoxně 

jízda po naší „dálnici“. Hlavně cesta z Prahy 
stála za to.

3. Už tedy víme, že zájezd byl jednoden-
ní. Co jste všechno stihli?

Po příletu do Porta jsme měli dostatek ča-
su na prohlídku města. V jeho staré části se 
nachází náměstí hodně podobné Václavskému 
náměstí. Součástí zájezdu byla návštěva vin-
ných sklepů firmy GRAHAM´S, kde se už 
téměř 200 let vyrábí známé portské víno. Re-
daktor České televize, který s námi jel v auto-
buse, nám doporučil sejít k řece Douro. Bylo 
to místo setkání fanoušků z celé Evropy. Nás 
Čechů tam bylo asi 300, Dánů 3000. Celé 
odpoledne se tipovalo na výsledek, diskuto-
valo o minulých zápasech, zpívalo a taky pilo 
místní pivo. Už vím, co znamená rčení: „Pije 
jako Dán“. I když i někteří naši fanoušci se 
nenechali zahanbit.

4. Který zápas jsi viděl a co říkáš jako 
příznivec fotbalu na výsledek?

Navštívil jsem čtvrtfinálové utkání našich 
s Dánskem. Velký dojem na mne udělala 
skvělá atmosféra, která se přenesla i na nád-
herný stadion „Stade de Drago“, kde své zá-
pasy hraje vítěz letošní Ligy mistrů FC Porto. 
Za celý den jsem neviděl jediný konflikt natož 
rvačku. Pro fanouška, který na vlastní oči vi-
děl utkání Opava - Baník, krásný zážitek. Po 
návratu domů jsem si v některých novinách 
přečetl názor, že pokřik „Kdo neskáče, není 
Čech...“ a následné poskakování, je stupidní 
a primitivní. Moji přátelé Vám mohou potvr-
dit, jak „hluboce miluji“ Spartu Praha, s níž 
je tento popěvek spojován. Kdo však tohle 
skandování a poskakování nezažil na stadioně 
na vlastní kůži, neuvěří, skákali s námi třeba 
i Portugalci a Holanďané, kteří rovněž byli 
na stadionu. Co mě překvapilo, bylo to, že 
mnoho Portugalců umí dobře anglicky, ale 
snad 80 % nevědělo, co je Czech rep., a po-
chopili až po výrazu Czecholoslovakia. Vý-
sledek byl vynikající, škoda jen, že se stejně 
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nedařilo našim i v dalším zápase. I tak všich-
ni Evropští fanoušci, se kterými jsem se tam 
měl možnost bavit, hodnotili výkony našich 
vztyčeným palcem a slovem „greate“.

5. Jak se ti minizájezd na fotbalové UEFA 
EURO 2004 líbil?

Dovezl jsem si množství krásných zážitků 
a již se těším na MS 2006, které navíc bude 
v blízkém Německu.

6. A co suvenýr, máš nějaký?
Co se týká suvenýrů, samozřejmě šálu, 

na které jsou jména obou mužstev, místo, 
datum a čas utkání, synům dresy s logem 
turnaje, manželce láhev Portského a so-
bě mnoho fotografií. Na závěr bych chtěl 
říct, že mě překvapilo příjemné a vstřícné 
chování Portugalců, skvělá organizace tur-
naje a hlavně fantastický stadion FC Porta. 
Zbyňkovi Ranochovi děkujeme za bezpro-
střední odpovědi a na závěr několik obecných 
informací.

Jen málokterá země zažila takový triumfál-
ní vzestup a tak hluboký úpadek jako Portu-
galsko. Z globální supervelmoci 16. století, 
která měla kolonie po celém světě  a dispono-
vala velkým bohatstvím, prodělalo proměnu 
v zapomenutou výspu pevninské Evropy, ale 
dnes se znovu stává zemí, která přitahuje zra-
ky okolního světa. Nakonec se mu podařilo 
dosáhnout stabilní demokracie. Se vstupem 
do EU (tehdy Evropské společenství) v ro-
ce 1986 se tempo rozvoje podstatně zrychli-
lo. Díky pomoci z fondů EU se Portugalsko 
stalo jednou z nejrychleji se rozvíjejících 
zemí v Evropě. V roce 1998 hostil Lisabon 
světovou výstavu World Expo. V roce 1999 
si Portugalsko dále upevnilo svoje postavení 
člena EU, když přistoupilo k jednotné evrop-
ské měně euro. Papež Jan Pavel II navštívil 
v roce 2000 už potřetí poutní místo Fatimu. 
Rozloha země je 88 705 km2, má 10 358 000 
obyvatel (údaj z r. 2001), přičemž v hlavním 
městě Lisabonu jich žije více jak 2 miliony. 

Většina návštěvníků Portugalska se zaměřuje 
pouze na něj, ale tato země toho nabízí daleko 
více… A brušperští pamětníci si vzpomenou, 
že v roce 1997 jsme v Národním domě vidě-
li z jihoportugalského města Lagos ležícím 
v provincii Algarve nádherný a temperament-
ní soubor písní a tanců. Na závěr jejich vy-
stoupení tančili všichni diváci.

Připravil Josef Janotka

MO KSČM zve co nejsrdečněji na ZA-
HRADNÍ SLAVNOST, která se ko-

ná v neděli 29. 8. 2004 od 16.00 hodin v za-
hradní restauraci Na Letné. Bohaté pohoštění, 
kolo štěstí a jiné zajištěno. 

K dobré náladě hraje známá dechová hudba 
Javořinka z Lichnova. Na hojnou účast se těší 
pořadatelé.

První Beskydský cyklobus spojující 
Ostravu s oblíbenými turistickými 

místy v Beskydech
Cyklobus v trase Ostrava – Frýdlant nad 

Ostravicí – Ostravice – Staré Hamry – Bí-
lá – Horní Bečva – Rožnov p. Radhoštěm 
– Frenštát p. Radhoštěm provozuje společnost 
Connex Morava, a. s. Obyvatelé regionu i ná-
vštěvníci, kteří přijeli do Beskyd za aktivní 
dovolenou,  mohou využít nového cyklobusu 
při přepravě do turisticky nejatraktivnějších 
míst v Beskydech, mezi které zajisté patří: 
Rožnov pod Radhoštěm, Frenštát pod Rad-
hoštěm, oblast mezi Horní a Dolní Bečvou, 
Staré Hamry a Ostravice. Cykloturisté a tu-
risté tak získávají možnost realizace mnoha 
výletů v překrásném prostředí Beskyd s boha-
tou nabídkou cyklistických i pěších tras. 

V cyklobusu je zajištěna přeprava jízdních 
kol až do obsazení kapacity přívěsu (max. 18 
jízdních kol). Na lince platí standardní kilo-
metrický tarif Connex Morava, a. s. Jednotná 

Různé
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cena za přepravu jízdního kola činí 15 Kč.
Informace o beskydském cyklobusu na-

leznete na internetových stránkách:
www.connexmorava.cz a na stránkách 

www.enterpriseplc.cz

Pozvání na sportovní odpoledne a noc 
plnou hudby k 30. výročí založení 

Vás zve dne 31. 7. 2004 koupaliště Trnáv-
ka. Vystoupí: Sunarex Brušperk, host večera 
Strait Jacket Polanka, Exploze Trnávka, Sára 
Hodoňovice.

Do 12. srpna 2004 probíhá Meziná-
rodní hudební festival Janáčkovy 

Hukvaldy. Informační leták o představeních 
je zdarma k dispozici v Informačním centru 
Brušperk.

Galerie Chagall v Národním domě Vás 
zve na výstavu obrazů Milana ZE-

ZULY - malba, grafika, která potrvá do 
21. 9. 2004.

PAMÁTNÍK Vojtěcha Martínka – stá-
lá expozice o životě a díle brušperské-

ho rodáka a spisovatele. Součástí památníku 
je také expozice věnovaná dalším významným 
rodákům: hudebnímu skladateli Jožku Matě-
jovi, učiteli a hudebnímu skladateli Františku 
Palkovskému, výtvarnému umělci Bohumilu 
Fialovi, režisérovi a dramatikovi Vilému Vi-
tekrovi.

Otevírací doba:
Úterý až pátek 12.00–17.00 h, sobota 9.00–

12.30 h, neděle 13.00–17.00 h.

Kulturní komise připravuje v neděli 
5. září 2004 v zahradní restauraci Na 

Letné odpolední posezení. K tanci i poslechu 
zahraje brušperská dechová kapela Beseda. 
V programu vystoupí mažoretky a pěvecký 
sbor Lašan. 

Milé maminky, tatínkové, babičky 
a dědečkové,

rádi bychom Vás seznámili s KLUBEM 
MAMINEK, který chystáme otevřít v září 
letošního roku.

Klub jsme pojmenovaly KUŘÁTKA a bu-
de přístupný každému, kdo si bude chtít po-
hrát se svou ratolestí v kolektivu dětí. 

Kuřátka budou v prostorách městského úřa-
du (bývalý stavební úřad).

Co kuřátka nabízí?
 hernu vybavenou hračkami
 výtvarný koutek
 různé aktivity jako
 besídky (vánoční, velikonoční, mi-

kulášské)
 karnevaly
 cvičení s hudbou
 muzikoterapii
 dětské dny
 oslavy narozenin

 táboráky
 besídky pro maminky 
 kosmetika
 vaření
 cvičení
 manikúra

 burzy dětských věcí atd.
Přesné datum zahájení činnosti klubu Kuřá-

tek bude upřesněn.
Vzhledem k tomu, že jsme nezisková orga-

nizace potřebujeme do začátku nějaké vyba-
vení. Budeme rády, za jakýkoliv sponzorský 
dar: finanční, nábytek (stoly, židle, skříně, 
poličky, botník, věšáky aj.), hračky (odráže-
la, kočárky), kreslící pomůcky (lepidla, pa-
píry aj.), tapety a barvy na renovaci nábytku, 
látky, starší vysavač atd. Odvoz zajistíme. 

Předem děkujeme za nabídky a doufáme, 
že nás podpoříte a v září se určitě přijďte po-
dívat.

Kontaktujte nás na tel.: 604 16 72 76 nebo 
558 666 104.

p. Kostková, p. Pavlasová
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Vyzvěte srdce k pohybu 
a můžete vyhrát horské kolo
Státní zdravotní ústav a program CINDI 

Světové zdravotnické organizace v rámci Ná-
rodního programu Zdraví 2004 vyhlásili na 
letošní prázdniny druhou etapu soutěže Vyzvi 
srdce k pohybu 2004. 

První etapa, která proběhla minulý rok v lé-
tě, ukázala, že mnozí lidé mají zájem změnit 
své nevhodné pohybové chování. Smyslem 
soutěže je motivovat k častějšímu a pravi-
delnějšímu pohybu lidi, kteří o něj dosud 
neprojevili zájem a jeho význam pro zdraví 
podceňují, a současně posílit změnu v pohy-
bové životosprávě u těch, kteří se do projektu 
zapojili už vloni. 

Soutěže se může zúčastnit každý dospělý 
člověk, který v jednom z letních měsíců, tedy 
v červenci, srpnu nebo září, do své životo-
správy zařadí minimálně 2,5 hodiny pohybo-
vé aktivity týdně. Ideální je ovšem sportovat 
aspoň půl hodiny pětkrát týdně. Druh pohybu 
by si měl každý zvolit podle svého zdravotní-
ho stavu a samozřejmě i podle toho, co koho 
baví. Je lhostejné, jestli půjde o rychlou chů-
zi, běh, jízdu na kole, plavání, fitness, spin-
ning, sportovní hry, tanec nebo nějaký jiný 
druh pohybu. 

Soutěžící by měl své pohybové aktivity 
v průběhu jednoho soutěžního měsíce za-
znamenat, vyplnit obě části přihlášky, svůj 
záznam o pohybových aktivitách si nechat 
potvrdit svědkem, kterým může být kdokoliv 
starší 18 let a přihlášku do 30. září 2004 ode-
slat na adresu: Doc. MUDr. Lumír Komárek, 
CSc., Státní zdravotní ústav, Šrobárova 48, 
100 42 Praha 10. (Tel., fax: 267 310 291, e-
-mail: komarek@szu.cz). Slosování o ceny 
proběhne v říjnu 2004 a vylosovaní vítězové 
mohou vyhrát značková horská kola Author, 
sportovní a turistické vybavení a další ceny. 

Více informací, podrobná pravidla a při-
hlášky do soutěže je možné získat na internetu 

na adresách www.zuova.cz nebo www.szu.
cz, v červencovém vydání Ostravského Tipu, 
na všech pobočkách Zdravotního ústavu se 
sídlem v Ostravě a na kontaktních adresách.

Klub českých turistů
Sobota 14. srpna 2004
LETNÍ TOULÁNÍ
PO OKOLÍ BRUŠPERKA 
Sraz: v 8.45 h, zastávka Brušperk, střed
Trasa: Toulání po známých i neznámých 

cestičkách okolí Brušperka a Palkovických 
Hůrek

Délka trasy: cca 15 km
Obtížnost: středně těžká trasa
Doprava: 0–20 Kč
Návrat: 16–18 h 
Vede: Jaromír Vávra

AUTOBUSOVÝ ZÁJEZD
KČT Brušperk pořádá již po deváté auto-

busový zájezd. V sobotu 25. 9. 2004 se náš 
Klub vydá na Slovensko. Našim cílem bude 
LÚČANSKÁ FATRA. Případným zájem-
cům nabízíme tuto trasu: Fačkovské sedlo – 
Reváňské sedlo – Klák – Sedlo Malého Kláka 
– závěr Suché doliny – Fačkov. Trasa měří 14 
km. Cena zájezdu je 270 Kč/osoba. Přihláš-
ky nejpozději do  15. srpna 2004 na adrese: 
Jaromír Duda, Gruntovní 977, Brušperk. Te-
lefon: 605 475 957. Srdečně zveme všechny 
příznivce turistiky. 

PŘIPRAVUJEME NA ZÁŘÍ
V sobotu 4. září 2004 se koná již 7. ročník 

turistického pochodu a cyklo – BRUŠPER-
SKÝ TULÁK. Pěší trasy mají délku 10, 25, 
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35, 50 km a cyklo trasy jsou dlouhé 40, 42 
a 100 km. Bližší informace: Jaromír Vávra

Každá akce bude aktualizována ve skříňce 
klubu na zastávce Brušperk, střed. Zde se 
dozvíte i další informace o činnosti klubu. 
Na akcích jsou srdečně vítání i nečleni KČT 
Brušperk! Účast na akci je na vlastní nebezpe-
čí. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

Informace o KČT Brušperk – Jaromír Vá-
vra, tel.: 558 666 603, 737 868 773, Boro-
šínská 667, Brušperk. Internetové stránky: 
http://kct.brusperk.com

Tip na cyklovýlet 
Za historií Hukvaldského panství
(trasa č. 6006)
Na cyklotrasu, která tvoří okruh, je možno 

„nastoupit“ prakticky kdekoliv. Pokud přije-
dete autem, vhodné jsou buď přímo Hukvaldy 
nebo rekreační oblast Olešné ve Frýdku-Míst-
ku.

Za místo startu je možno zvolit i Brušperk. 
Cyklo rozcestí nalezneme na sloupu u mos-
tu přes řeku Ondřejnici, poblíž obchodního 
centra Modrá Labuť. Od rozcestí pokračuje-
me přes náměstí kolem brušperské přehrady 
a stále fungujícího dolu Staříč, kde můžeme 
využít návštěvy cvičné štoly.

Ta nám alespoň trochu může ukázat, jak to 
vypadá v podzemí monstra, kolem kterého 
jsme před chvíli projížděli. Otevřeno je přes 
týden od 6 do 13 hodin. Vyplatí se však nej-
prve informovat o otevírací době například 
v informačním centru. Třeba jsme se trochu 
poučili, a tak pokračujeme dále přes obec 
Sviadnov, kde je Jízdárna Pod Štandlem, kte-
rá má otevřeno celý týden od 8 do 18 hodin. 
Poté dojedeme na Olešnou.

Po odpočinku pokračujeme do obce Palko-
vice, kde nám cyklotrasa nabídne dvě různé 

možnosti. Buď přes Myslík, mírnějším, ale 
delším stoupáním s následným sjezdem do 
Kozlovic nebo větším stoupáním na Palkovic-
ké hůrky a dále nádherným lesním traverzem 
rovněž na okraj Kozlovic.

Zvýšená námaha na této variantě cyklotra-
sy však bude odměněna pěknými výhledy od 
Hotelu Barborka (bývá otevřen až kolem po-
ledne) přímo na Palkovických hůrkách, kde 
můžeme doplnit nejenom tekutiny. 

Sjedeme tedy na okraj Kozlovic – vesnice 
valašských vojvodů. S údaji o Kozlovicích se 
setkáváme již od 13. století, avšak tehdejší 
název byl Pozmansdorf.

Od konce 15. století začíná valašská kolo-
nizace. Valaši se řídili takzvaným valašským 
právem dlouhodobě osvobozeným od daní 
při osidlování. Vytvořili valašské obce, měli 
své vojvody a také valašský soud. V Kozlo-
vicích sídlili valašští vojvodové 200 let až do 
roku 1764. V dnešních Kozlovicích se snaží 
zachovat valašské tradice především v lidové 
kultuře. 

Z Kozlovic dojedeme pohodovou projížď-
kou do Hukvald. Pouze stoupání kolem pa-
mátníku Leoše Janáčka možná někteří budou 
muset absolvovat pěšky. Po prohlídce Huk-
vald nasedneme na kola a ujíždíme z kopce 
kolem parkoviště a rybníku (zde vpravo) do 
místní části Sklenova. Bočními cestami a ces-
tičkami projedeme obcí Fryčovice, kterou 
založil olomoucký biskup Bruno ze Schauen-
burku podle lokátora Fritze, jenž vesnici vy-
měřil v letech 1258–1267. Z Fryčovic nás 
cyklotrasa zavede zpátky do Brušperku, kde 
náš okruh končí.

Trasa Za historií Hukvaldského panství je 
středně náročná cykloturistická trasa, ve vari-
antě přes Palkovické hůrky náročnější. Nese 
označení 6006 a její délka je 37 kilometrů.

Z klubového archivu
připravil Lukáš Makúch
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Oprava
chladniček a mrazniček
všech typů do 24 hodin

Petr Holaň, Ostrava-Nová Bělá
Tel. č.: 59 673 13 54,

mobil 602 585 938

TAXI KADLČÍK
558 625 625               800 141 142

10 % sleva důchodcům 
a tělesně postiženým



18 Brušperský zpravodaj

Agentura PETRAS
Cestovní agentura, Náměstí SNP 1, Kulturní dům, 1. patro, Ostrava – Jih, 700 30

ŘECKO – OLYMPSKÁ RIVIERA
Navštivte s námi Olympskou riviéru lemovanou průzračným modrým mořem, které se nachází přímo 
pod olympským pohořím, kde naleznete klid, pohodu, nádherné čisté pláže, spousta obchůdků, tave-
ren, diskoték a klubů.

AUTOBUSEM CENY JIŽ OD:  2600 Kč + 80 EUR
Cena zahrnuje: dopravu autobusem, 10× nocleh, plná penze, pojištění CK proti úpadku
a služby delegáta.

tel./fax: +420 596 762 561
mobil: +420 731 179 980

e-mail: ag.petras@volny.cz

AUTOŠKOLA
Ing. Radomíra Tichého
Pobočka =  Národní dům Brušperk
  Každé úterý od 18.00 hodin

Pořádá letní kurz autoškoly sk. B
 - kompletní cena 5 000 Kč
 - lze na splátky
Nástup možný ihned. Přihlášky možno vyzvednout v butiku Eva. 
Bližší informace na tel. č.: 603 293 594

Sourozencům, manželům, důchodcům, nezaměstnaným 

RT

SLEVA!
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RESTAURACE U TOCHY
vám nabízí

* HOTOVÁ JÍDLA ZA 40 Kč S MOŽNOSTÍ ROZVOZU   
  AŽ DO DOMU
Cena zahrnuje polévku a výběr ze dvou hlavních jídel. Nutno 
objednat den předem.

* VÝHODNÉ PODMÍNKY PRO POŘÁDÁNÍ AKCÍ
- reprezentativní prostory vybavené klimatizací
- bezplatná rezervace sálu (do 65 osob) nebo salonku 
    (do 30 osob) 
- víno a destiláty za maloobchodní ceny
- výhodnější ceny nealko-nápojů
- doba ukončení akce dle zákazníkova přání 

Jestli i přesto chcete oslavovat doma a nechcete ztrácet čas 
přípravami, můžete si u nás objednat grilovaná kuřata, masové 
rolády, obložené mísy, chlebíčky atd.

Rovněž jakýkoliv pokrm z naší běžné nabídky Vám připravíme a 
zabalíme tak, abyste si na něm mohli pochutnat u Vás doma. Ob-
jednávat si můžete telefonicky.

* PEČENÉ SELE
Nutno objednat cca týden předem

* NIŽŠÍ CENY PIVA
při zakoupení celého sudu o objemu 15, 30 nebo 50 l. 
Ve zvýhodněné ceně je zahrnuto i zapůjčení pípy.

informace, objednávky a rezervace na tel. číslech

558 666 366, 732 509 616
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Pálenice Ondřejnice Brušperk
Pro sezónu * 2004/2005 otevřena!

V době, kdy budete číst tyto řádky, již budou vypáleny první litry pálenky (třešňovi-
ce) v naší pálenici. Pokud jste u toho nebyli, není pro vás letos nic ztraceno. Švestky, 
jablka, hrušky čekají na svou příležitost. Není hodnotnější ani trvanlivější metoda 
„konzervace“ ovoce:

Trvanlivost – doba použitelnosti je neomezená. Bohužel zkušenosti praví, že 
čím je pálenka kvalitnější, tím je její „život“ kratší.

Hodnota – může být nevyčíslitelná. Zkuste zakopat 5 litrů kompotu, že jej 
otevřete, až se vám bude ženit syn!

* Sezónou se dle zákona myslí období od 1. 7. do 30. 6. následujícího roku.
Pálenice Ondřejnice Brušperk pro sezónu 2004/2005 již otevřena!

Petr Hajnoš                                                                  Telefon: 603 509 192

CUKRÁRNA 
K Náměstí 26, 739 44  Brušperk       Telefon: 737 875 263

Nabídka:
- hamburgery, langoše, párek v rohlíku, zákusky, saláty, točená zmrzlina, po-

lévky, mléčné koktejly, hranolky.

Otevírací doba:
pondělí až pátek  8.00 – 18.00
sobota  8.00 – 12.00 (v případě pěkného počasí do 16.00)
neděle  14.00 – 18.00

Zveme Vás k příjemnému posezení u nás.

Redakční rada Brušperského zpravodaje: Předseda: Mgr. Jaroslava Neuwirthová
Členové: Eva Grocholová Dis, Ing. Vladimír Hájek, Zdenka Chorvátová, Ing. Josef Janotka, Věra Ranocho-

vá. Za MěÚ: Kateřina Konečná
Vydává město Brušperk. Vychází v nákladu 1450 kusů. Zpravodaj také najdete na internetových stránkách 

www.sweb.cz/brusperk. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou E 12366. Za správnost pří-
spěvku odpovídá jeho autor. Uzávěrka tohoto čísla byla 21. 7. 2004, uzávěrka příštího čísla je ve středu 

19. 8. 2004. Příspěvky, které budou dodány po termínu nebudou zveřejněny.


